



СНИГИРЬ ВЫВЕЛА В СВЕТ ЦЫГАНОВА И ЕГО ДЕТЕЙ

Актриса Юлия Снигирь аккуратно, но настойчиво приучает Евгения Цыганова к светской жизни. Славящийся нелюбовью к публичным мероприятиям, актер честно старается и иногда даже позировать хроникерам. В воскресенье пара в компании шестерых детей Евгения появилась на детском мероприятии. Слева направо: Юлия Снигирь, Соня, Никита. В первом ряду, рядом с Соней, Георгием и Верой. Около Цыганова Андрей и Саша. А вот сын Евгения и Юлии Федор предпочел остаться дома.

МК 100

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

309 ДНЕЙ ОСТАЕТСЯ ДО СТОЛЕТИЯ «МК»

ВТОРНИК, 5 ФЕВРАЛЯ 2019 №24 (27.896)

МЕСТО СМЕРТИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ

Страшные подробности ночного пожара в центре Москвы, где погибли 9 человек



У жителей мегаполисов принято считать, что самые страшные пожары случаются в небоскребах. Увы, трагедия, которая произошла в ночь на понедельник в центре Москвы, опровергла это расхожее мнение. Девять человек погибли во время ЧП в доме 12 на Никитском бульваре — совсем невысоком по столичным меркам. Особняк давно получил статус звездного: здесь владеют квартирами Любовь Казарновская, дочь Юрия Башмета, Ингеборга Дапкунайте... И это придало и без того трагическим обстоятельствам особый смысл.



ЗЭК ЮРСКОГО ПЕРИОДА

Репортер «МК» побывал в гостях у пожизненно осужденного, который никогда не видел мобильных телефонов

Сложно представить человека, который бы десятки (!) лет вообще не держал в руках денег. Ни российских рублей, ни американских долларов — никаких. «МК» нашел такого. Сергей Хвастунов не слышал шестест купюр почти 30 лет (ровно столько отбывает он наказание в колонии для пожизненно осужденных в Мордовии — за убийство семьи дипломата). А еще он никогда не держал в руках банковской карты, мобильника, ноутбук и т.д. В то время, когда его изолировали от общества, всего этого еще не придумали. Он помнит только кассетные магнитофоны и «Электронику ИМ-02» с игрой

«Ну, погоди!» (где мультяшный волк ловит яйца). Хвастунов словно застрял в советской эпохе, и общение с ним — почти как путешествие туда на машине времени. «Выйти на волю — как высадиться на другую планету», — признается мужчина. В качестве эксперимента мы показали ему атрибуты современной жизни. Новенькие купюры неожиданно пробудили в нем жалкие воспоминания: самые страшные маньяки СССР, с которыми довелось коротать время, «коридор смертников», расстрелы...



В МОСКВЕ НАЧАЛИ ПОХИЩАТЬ ЖЕНСКИЕ КОСЫ

Человеческие волосы стоимостью почти полмиллиона рублей отобрали у гражданки Вьетнама в столичном районе Марьино. Дама торговала необычным товаром через Интернет. Как стало известно «МК», 27-летняя мигрантка приехала в Россию несколько лет назад. Поселилась в съемной квартире по улице Белореченская. Женщина стала заниматься скаупкой и продажей волос, которые модельеры и парикмахеры используют для изготовления париков и шиньонов. Работала женщина по-крупному. У нее в продаже был товар самого лучшего качества — цвета «натуральный блондин». В минувшую пятницу одало 22.20 в «однушке» раздался звонок. Предпринимательница как раз ждала клиента, который должен был забрать оптом крупную партию. Однако вместо долгожданного покупателя в квартиру

КОСМИЧЕСКИЙ ТУАЛЕТ ЗАТОПИЛ АСТРОНАВТОВ

Возможной причиной протечки воды в туалете американского модуля Tranquillity («Спокойствие») на МКС могла стать недостаточно плотная фиксация клапана, соединяющего ведро для ополаскивания системы с самим туалетным устройством. О протечке воды из туалета сообщили в понедельник РИА «Новости» со ссылкой на источник в ракетно-космической отрасли. ЧП, как выяснилось, случилось еще в пятницу. «Астронавты отсоединили магистраль подачи воды в туалет, и из нее полилась жидкость», — говорилось в сообщении. В итоге в модуль вылилось 10 литров технической воды, и экипажу пришлось собирать ее всеми имеющимися на станции полотнами. Как рассказали «МК» участники прежних полетов на МКС, подобные случаи бывали на станции и раньше, причем в российском сегменте.

ВЫСОКИЕ ШТРАФЫ ОГУЧАТ ОХРАННИКОВ БИТЬ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Отучить сторожей и контролеров в торговых центрах выступать в роли охранников намерена Росгвардия. Силовики разработали законопроект, предусматривающий ужесточение ответственности за осуществление незаконной частной охранной деятельности. Как пояснили в ведомстве, в средствах массовой информации время от времени появляются материалы о происходящих в торговых центрах или других местах массового скопления людей инцидентах, во время которых охранники предприняли применение насилия к посетителям. Дальнейшее разбирательство показывает, что чаще всего в таких случаях за сотрудниками частных охранных структур принимают сторожей, администраторов, вахтеров, операторов и контролеров залов. При этом деятельность подобных сотрудников никак не регламентируется и не контролируется. Чтобы повысить эффективность незаконной частной охранной деятельности, предлагается увеличить штрафы за ее осуществление. Так, для физических лиц размер административного наказания за такое правонарушение возрастет до 2,5 тыс. руб. (сейчас 1,5 тыс. руб.), для должностных лиц — до 5–10 тыс. руб. (сейчас 2–3 тыс. руб.), а для юридических лиц — 30–60 тыс. руб. (20–30 тыс. руб.). Кроме того, в Административный кодекс планируется добавить еще одну часть, оговаривающую наказание за повторное нарушение в этой области. Физическим лицам в таком случае будет грозить штраф от 2,5 тыс. до 5 тыс. руб. или обязательные работы сроком от 100 до 200 часов, должностным лицам — дисквалификация до трех лет, а юридическим лицам — административное наказание на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. руб. или приостановление деятельности до 90 суток.

РОЗГИ ДЛЯ ШКОЛЯРА НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

Наконец-то! Депутатам Госдумы удалось разрешить один из самых проклятых вопросов отечественной школы. А именно: как быть учителю, страстно желающему надавать по шее гнуснейшему из своих выучеников, но остаться при этом в правовом поле или как минимум не получить тюремного срока? Ответ нашел неугомонный депутат Борис Чернышов, издавна прославившийся своими необычными инициативами. Причем ответ поистине гениальный: разрешить-таки доведенному до белого каления педагогу побить школьника. Но побить за особую плату, взимаемую администрацией школы в пользу государства.

«Предлагаю ввести некую финансовую шкалу для педагогов», — изложил он свою революционную идею в письме главе Минпросвета Ольге Васильевой. — Учитель, который хоть раз был замечен в агрессии или в применении психологического и уж тем более физического насилия по отношению к ребенку, не должен получать те же деньги, что и педагог, который вкладывает в детей всю свою душу». Поэтому «в случае первого инцидента зарплата должна быть снижена на треть. А любой повторный случай предполагает, что зарплата такого педагога уменьшится вдвое».

ВАЛИ, ПОКА МОЛОДОЙ

41% молодых граждан России не прочь уехать из нашей страны на постоянное место жительства за границу — мой вызванный этими данными из свежего опроса «Левада-Центра» шок оказался глубоким, но недолгим. Пребывая в расстроенных чувствах, я зашел на сайт известной международной

ГРУППУ ДЯТЛОВА — ПОД СУД

Писатель Олег Архипов: «Весь упор надо сделать на наличие документальных источников и второго уголовного производства»

В понедельник были представлены новые сенсационные архивные материалы о гибели группы туристов под руководством Игоря Дятлова в начале февраля 1959 года. Но из доказательств, представленных начальником управления по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Свердловской области Андрея Курьякова, не вытекает ответа на главный вопрос: почему погибли

РОГА ПОЧУВСТВОВАЛИ ПРИБЛИЖЕНИЕ ВЕСНЫ РАНЬШЕ ОЛЕНЕЙ

С поразительной аномалией столкнулись владельцы зоопарка оленей, расположенного в деревне Лихачево Рузского городского округа Подмосковья. У самых многочисленных обитателей фермы — пятнистых оленей — посреди зимы стали расти рога, хотя это процесс должен был начаться у них только в апреле-мае. Парнокопытные сбросили свою летнюю шерсть как положено, в начале зимы, и остались безрогими, чтобы накопить силы к весне. Этот цикл оленей происходит ежегодно: в холодное время они освобождаются от наростов на голове, а весной, перед началом гона, когда им приходится соперничать с другими самцами, они вновь обзаводятся своей «коронной». Но нынешней зимой олений цикл сбился, и уже в январе у них на головах выросли панты — первые мягкие отростки, покрытые нежной кожей. По мнению зоолога Андрея Подлужнова, на это обстоятельство в совокупности должно было повлиять множество факторов. Рост рогов у пятнистых оленей в середине зимы — настолько уникальное явление, что его мог спровоцировать только комплекс разных причин. Во-первых, определенно повлияло питание: парнокопытные, без сомнения, переели корма, богатого кальцием и марганцем. Кроме того, в воздухе действовало запахло весной: начался оттепель, которая окончательно обманула оленью природу. — Если в ближайшее время ударят морозы, оленям придется тяжело, — считает Подлужнов. — Молодые рога очень чувствительны

к изменению температуры. Представьте, что у вас на голове выросли два зуба, которые постоянно болят... В этот период за животными понадобится особый уход, причем непременно в теплом помещении. Сами хозяева зоопарка утверждают, что в последнее время кардинально не меняли меню пятнистым оленям. А вот с кормом для северных, напротив, они экспериментировали постоянно. Если, например, раньше они стремились снизить порцию ягеля, который приходится привозить из северных регионов, то сейчас вновь вернулись к пропорциям 50/50, где одна половина — это ягель, а вторая — овес, бранан, ананасы, морковь и прочие полезные для травоядных продукты. Просто было замечено, что самки от осы растут как на дрожжах, а самцы, напротив, худеют. Кстати, русские северные олены участвовали даже в эксперименте одного калифорнийского университета. Ученые подбирали животным состав кормов, а владельцы оленьей фермы отправляли им результаты нового рациона — оленьи экскременты. Правда, результаты опыта в зоопарке так и не дождался: однажды американские специалисты из политических соображений просто прервали с ними общение.

ФЕМИДА ОПРАВДАЛА ЭКС-ДИРЕКТОРА МУЗЕЯ, «ЗАБЫВШЕГО» ВЕРНУТЬ ИКОНЫ НА РОДИНУ

Резонансное дело о невозвращении в Россию 16 икон XVI–XVIII веков из «гастролей» по Америке закончилось в понедельник оправданием подсудимой. Пресненский районный суд Москвы пришел к выводу, что в «некультурной» истории нет вины экс-директора «Музея русских икон» Елены Князевой. В 2010 году Князева организовала вывоз икон стоимостью 26 млн рублей на выставку «Из России с любовью» в частном музее в городе Клинтоне (США). Несмотря на то, что в ноябре 2015 года срок временного вывоза реликвий истек, «Музей русских икон» так их и не вернул. Позже их все-таки привезли на родину, но к этому времени в отношении женщины уже было возбуждено уголовное дело по статье о невозвращении на территорию РФ культурных ценностей. Согласно обвинительному заключению, Князева, обладая специальными познаниями в области культуры и искусства, вошла в состав организованной преступной группы, созданной гражданином другого государства. Любопытно, что процесс шел с трудом — в конце 2017 года Пресненский суд возвращал дело в прокуратуру для устранения недостатков. Все это время Князева находилась под подпиской о невыезде и полностью отрицала свою вину. В итоге суд вынес оправдательный приговор Князевой в связи с составом преступления, сообщил пресс-секретарь Пресненского суда Алексей Черников. По словам коллеги Князевой, директора организации с похожим названием — «Музей русской иконы» — Николая Задорожного, уголовного дела можно было бы избежать. — Нужно понимать, что

ДЛЯ ЦИРКАЧКИ СОБРАЛИ НОВУЮ ЧЕЛЮСТЬ К ОЧЕРЕДНОМУ ШОУ

Юная воздушная гимнастка чуть не погибла, упав с 10-метровой высоты во время одного из цирковых шоу в Москве. Девушку экстренно госпитализировали в реанимацию детской больницы святого Владимира. Ее партнера, который находился с ней рядом во время исполнения номера, увезли в другую больницу со сломанным носом. Как рассказали «МК» в пресс-службе Департамента здравоохранения столицы, ЧП случилось во время генерального прогона циркового шоу. Лебедка на металлическом тросе поднимала двухвоздушную гимнастку в воздух над бассейном. На воде был размещен плот, на который в дальнейшем спускались. В какую-то секунду металлический трос лопнул на высоте 10 метров. И 17-летняя девушка и 20-летний юноша рухнули прямо на плот. Парень серьезно не пострадал. Он приземлился частично в воду и сломал только нос. А вот у девушки травмы были очень серьезные. Как пояснили в пресс-

NON-STOP

Подготовила Диана АРУСТАМОВА

КАДР



ОБЛАСТЬ

В ПОДМОСКОВЬЕ НАЧАЛИ РАССМАТРИВАТЬ СПОРЫ О НАДСТРЕ

С 1 февраля в Подмосковье начала работать комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

В одном из универсамов города Ченнай в Индии соорудили башню из капкейков высотой почти 13 метров.

ЦИФРА

50 руб. в день берут с пациента за просмотр старенького телевизора в городской больнице скорой медпомощи №2 в Ростове-на-Дону.

На видео представляющийся электромом мужчина собирает деньги и настраивает канал. «У больницы денег нет», — пояснил «борщик» свои действия.

ГОСТЬ

«МК» ПОСЕТИЛ ВСЕМИРНО ИЗВЕСТНЫЙ ФИЛАНТРОП

В понедельник, 4 февраля, издательский дом «Московский комсомолец» посетил американский филантроп, президент и основатель фонда World Children's Fund доктор Джозеф Лам.



своем посещении. Интересно с Джозефом Ламом будет опубликовано в одном из ближайших номеров газеты.

РЕЙТИНГ

ГОРОДА СЕВЕРНОГО КАВКАЗА ОКАЗАЛИСЬ САМЫМИ КОРРУПТИРОВАННЫМИ В РОССИИ

Названы города, в которых чаще всего берут и дают взятки. Маркетинговое агентство Zoom market провело исследование по методу личного интервью.

- Топ-5 самых коррупцированных городов: Махачкала, Нальчик, Владивосток, Сочи, Хабаровск. Источник: Zoom market

ЧП

ПОДТОПЛЕНИЕ НА ЛИПЕЦКОЙ УЛИЦЕ НЕ ПОВЛИЯЛО НА ЖИЛЫЕ ДОМА

Днем в понедельник, 4 февраля, движение в сторону центра по Липецкой улице было перекрыто из-за подтопления.



выясняются. Однако на жители соседних домов это не отразится: в Мосводоканале сообщили, что потребители не отключали от водоснабжения.

РАЗВОД

ДЕНИС ГЛУШАКОВ НЕ БУДЕТ ДЕЛИТЬ ДЕТЕЙ С ЖЕНОЙ

Футболист Денис Глушаков отказался от спора за детей со своей женой Дарьей, с которой они находятся в стадии бракоразводного процесса и раздела имущества.

на. Во-первых, Глушаков мог банально испугаться за свою репутацию, и без того подточенного скандалом. Ведь все предыдущие попытки наказать Дарью — продать дом, вывести совместно нажитые деньги — не удавались.

КУРЬЗ

ФРАНЦУЗУ ПО ОШИБКЕ ДОСТАВИЛИ ПОСЫЛКУ С ЗОЛОТОМ

Житель Франции, 27-летний Жюльен Шаньо, заказал купальник для своей супруги, но вместо него получил золотые монеты и слитки.

В связи с этим он изменил тактику. Возможно, следующим шагом будет согласие на честный раздел имущества, надеемся люди из окружения супругов.

КАТАСТРОФА

В ЛА-МАНШЕ НАШЛИ ОБЛОМКИ САМОЛЕТА ПРОПАВШЕГО ФУТБОЛИСТА



В Ла-Манше нашли обломки легкого одномоторного самолета, на борту которого в момент исчезновения находился пилот Дэвид Ибботсон и футболист «Кардиффа» аргентинец Эмилиано Сала.

ПРЕЗИДЕНТ

РОГОЗИН ДОЛОЖИЛ ПУТИНУ ЛИШНЕГО

Как глава «Роскосмоса» из 17 пусков сделал 22

Глава «Роскосмоса» Дмитрий Rogozin рассказал в понедельник главе государства Владимиру Путину о развитии космической отрасли.

Путину было интересно, что было сделано за прошлый год и какие планы на будущее. Тут тонкость — почему именно за прошлый, а не в целом.

ТОПЛИВО

ДЕШЕВЫМ БЕНЗИНОМ СЫТ НЕ БУДЕШЬ

Низкие цены на топливо не позволяют прокатиться с ветерком

Отечественные автолюбители зря возмущаются постоянным ростом цен на бензин. Исследование РИА «Рейтинг» свидетельствует, что накормить «железного коня» в нашей стране гораздо дешевле, чем в других государствах Европы.

Несмотря на значительный рост топливных тарифов в нашей стране в прошлом году, бензин в России стоит все равно дешевле, чем во всех остальных европейских государствах.

РЕПЛИКА

ВАЛИ, ПОКА МОЛОДОЙ

с 1-й стр.

Эмиграция — как много в этом звуке для сердца русского слилось, как много в нем отозвалось! Мне немного стыдно за подобное «творческое переосмысление» Лермонтова.

В советскую эпоху с ее мертворожденными границами такое отношение к эмиграции было абсолютно оправданным.

СОСЕДИ

Клон Юлии Тимошенко оказался маляром

В президенты Украины идут поклонники проституции, краденых шапочек и графитовых бомб

Ровно в 24 часа в воскресенье, 3 февраля, ЦИК Украины прекратил прием документов от желающих баллотироваться в президенты.



Докладывая президенту об успехах космической отрасли, Дмитрий Rogozin почему-то очень сильно краснеет.

А потом Rogozin возьми и скажи: «В 2018 году мы провели 22 пуска». Здесь не надо быть аудитором Счетной палаты. Любой желающий может проверить: в 2018 году Россия осуществила 17 космических пусков.

А потом Rogozin возьми и скажи: «В 2018 году мы провели 22 пуска». Здесь не надо быть аудитором Счетной палаты. Любой желающий может проверить: в 2018 году Россия осуществила 17 космических пусков.

ТОПЛИВО

ДЕШЕВЫМ БЕНЗИНОМ СЫТ НЕ БУДЕШЬ

Низкие цены на топливо не позволяют прокатиться с ветерком

«черного золота» за рубеж, что привело к дефициту бензина на внутреннем рынке и его дальнейшему удорожанию. После того как в ситуацию вмешался президент Путин, представители правительства признались, что проблема заключается в слабости налоговой базы.

В Казахстане, который является лидером по самым скромным топливным ценам в Европе, таких проблем не существует. Литр АИ-95 там оценивается в 31 рубль.



РЕПЛИКА

ВАЛИ, ПОКА МОЛОДОЙ

с 1-й стр.

Эмиграция — как много в этом звуке для сердца русского слилось, как много в нем отозвалось! Мне немного стыдно за подобное «творческое переосмысление» Лермонтова.

В советскую эпоху с ее мертворожденными границами такое отношение к эмиграции было абсолютно оправданным.

СОСЕДИ

Клон Юлии Тимошенко оказался маляром

В президенты Украины идут поклонники проституции, краденых шапочек и графитовых бомб

Ровно в 24 часа в воскресенье, 3 февраля, ЦИК Украины прекратил прием документов от желающих баллотироваться в президенты.

«Союзом» и даже нашими специалистами с космодрома Куру в интересах Европейского космического агентства. (А можно тогда теоретически считать все танки, «МиГи», «Су» и комплексы ПВО, проданные за рубеж, но обслуживаемые периодически нашими техническими специалистами, стоящими у нас на вооружении?) Но все равно только 20 пусков получается.

Но тут на помощь приходит наша армия. В 2018 году были бросковые испытания новейшей ракеты «Сармат» и пуск «Ярса».

Кстати, Дмитрий Олегович поскромничал. Например, в прошлом году 22 мая с подводной лодки «Юрий Долгорукий» был осуществлен успешный залповый пуск межконтинентальных ракет «Булава».

Зачем так мелко лукавить? То, что у нас с космической отраслью беда, президент знает. И премьер знает. И кураха, то ли способная, то ли неспособная управлять государством, тоже знает.

В 2017-м, обещали, кстати, что в 2018 году Россия произведет 30 космических пусков. Не вышло. Но не Rogozin же обещал. Rogozin сейчас пообещал Путину 45 пусков в 2019 году.

Дмитрий ПОПОВ.

И еще. В отличие от России в 26 из 33 стран, попавших в исследование, цены на бензин в прошлом году снижались. Заметнее всего тарифы на АЗС упали на Кипре (более чем на 12%), в Венгрии (на 10%) и в Словении (на 9%).

СКОЛЬКО БЕНЗИНА АИ-95 МОЖНО КУПИТЬ НА МЕСЯЧНУЮ ЗАРПЛАТУ В ЕВРОПЕ

Table with 3 columns: Страна, Цена литра (в рублях), Количество литров. Includes Netherlands, Germany, Czechia, Luxembourg, Ukraine, Russia, Kazakhstan.

По данным РИА «Рейтинг». Николай MAKEEV.

их сознание» является как минимум неполной. Человеческий мозг — это не машина, которая способна мгновенно перестроиться.

Значает ли все вышесказанное, что с эмиграционными настроениями в России все сейчас совсем хорошо? Нет, не означает. Как я уже много раз писал, в начале 2019 года наше общество находится в состоянии глубокого морального кризиса.

Михаил РОСТОВСКИЙ.

депутаты. В Верховной раде отметились тем, что требовал отправить сына Порошенко в зону АТО, а также переживал, что если проголосует не как «попросили», не сможет купить себе джип.

Есть среди кандидатов и вполне серьезные люди: например, экс-глава СБУ времен Леониды Кучмы Игорь Смешко, чье имя звучало в связи с предположительно отравлением Виктора Ющенко.

Елена ГАМАЮН.

ФОНДОВЫЙ РЫНОК

Артем КОПЫЛОВ, аналитик УК «Альфа-Капитал»:



Начало года российский рынок акций начал бодро, индекс Мосбиржи за первый месяц прибавил 6,5%. Росту рынка акций способствовали укрепляющийся рубль (+6%), локальное восстановление цен на нефть (+10%) и в целом позитивная динамика на развивающихся рынках.

Отметим лидеров и аутсайдеров рынка среди наиболее ликвидных акций. Лучшее всего себя показали акции «Россетей» с +26%. Одной из основных причин роста мы считаем сделку на покупку 2% акций со стороны НПФ «Газфонд».



ретейл-сектор вновь привлекателен. Мы бы рассматривали именно этот сектор для покупок на 2019 год, так как ожидаем роста инфляции и сохранения ставки ЦБ РФ на текущем уровне.

Из аутсайдеров можно выделить строительную компанию ПИК с 6%. Строительный сектор снижается с 2014 года, а с учетом роста ставок по ипотеке делает непривлекательными инвестиции в эту отрасль.

Идея вкладываться в нефтегазовый сектор становится все менее интересной в 2019 году, хотя мы верим, что цены на нефть еще подрастут, но сам сектор кажется перекупленным. Зато мы верим в потенциал роста внутренних секторов.

Специальный еженедельный выпуск

Экономический вторник МК

ПЯТИЛЕТКА ОБНИЩАНИЯ

Почему россияне все беднее и беднее?



Николай ВАРДУЛЬ

Сколько раз нам говорили: снижение реальных доходов можно забыть как страшный сон! Минэкономики бодро прогнозировало на 2018 год рост доходов на уверенные 3,4%, но все лопнуло как мыльный пузырь.

С доходами вот что происходит: не растут они с 2013 года, когда увеличение последний раз составил 4%. Позади целая пятилетка обнищания. Конечно, можно вспомнить, что в январе 2017 года неработающие пенсионеры получили единовременную выплату в 5 тысяч рублей.

Есть и еще одна, уже привычная особенность: падение реальных доходов происходит при росте зарплат. В 2018 году рост реальных (очищенных от инфляции) зарплат составил 6,8%.

Минэкономразвития — 6,9%. Почему же тогда итоговый министерский прогноз по доходам безнадежно «промазал»?

Первый ответ: власти стремятся контролировать в первую очередь ситуацию именно с зарплатами. Второй ответ: доходы получают не только наемные работники, предприниматели получают предпринимательский доход, пенсионеры — пенсии, есть те, кто живет на различные социальные пособия.

Теперь след за ЦБ обратимся к «потребительской модели». На неглинкой далеки от того, чтобы оценивать происходящие изменения в социальной структуре общества.

снижение кредитных ставок, происшедшее параллельно со снижением ставки ЦБ и так же с ее новым ростом прекратившееся.

Рост кредитов ЦБ интерпретирует как переход к потребительской модели. За ним, по идее, должен был бы последовать рост потребительского спроса и оживление экономики.

Безопаснее, как и вчерашнее, обращение россиян к кредитам — это оборотная сторона отменного падения доходов. Никакой уверенности в завтрашнем дне нет, а значит, особенно в условиях, когда переключиться на более низкий процент становится все труднее.

Почему же риски не останавливают банки? Темпы роста корпоративного кредитования по итогам 2018 года в разы меньше розничного — 5,8% за год. Надежные крупные игроки разбираются банками, их можно заполучить, только серьезно поступившись собственной маржой.

Получается, «потребительская модель» ведет не к долговременному росту спроса и к подъему всей экономики, а совсем в другую сторону, создавая новые риски, в том числе и социальные.

ДЕНЬГИ УХОДЯТ В ИНТЕРНЕТ

Как будет развиваться мобильный банкинг?

Олег БАСОВ

В текущем году онлайн-банкинг станет проще и комфортнее для клиентов. Мобильные приложения постепенно превращаются в личные помощники, которые помимо традиционных финансовых операций помогут заказать билеты в театр, оплатить штрафы и напомнить о скидках в любимом магазине.

отметили и акцент на безопасности данных. «Авторизация по биометрическим данным — отпечатку пальца или лицу — уже стала обыденностью. Теперь новый виток — активное использование в финтехсервисах (само простое — подтверждение платежей по биометрии) и при взаимодействии с государственными ресурсами (удаленное открытие полноценных счетов).

Самыми популярными операциями в мобильном банке по экспертам называют: операции по оплате услуг (ЖКУ, налоги и штрафы, связь), переводы внутри банка, в том числе по номеру телефона, и в сторонние банки, конвертация кэшбека в рубли, обмен валюты, онлайн-открытие вкладов.

В этом году эксперты ожидают рост популярности искусственного интеллекта в мобильных приложениях. По их прогнозу, особо активно будут развиваться банковские чат-боты в мессенджерах, например, Telegram, WhatsApp, Viber.



Геннадий Чернышев

просроченной задолженности по кредитной карте или кредиту. Кроме того, прямо в чате можно заблокировать утерянную карту.

Эксперты также говорят о развитии мобильного банкинга в базовых макротрендах — речь идет об упрощении транзакций для пользователя и расширении возможностей. «Я бы отметил push-удаленения как замену СМС, например, в разовых паролках для входа, активный рост числа предлагаемых инвестиционных решений, например, покупка уже не только акций и облигаций, но и иных инструментов.

Банки готовятся нанести ответный удар интернет-компаниям. В результате мы будем наблюдать конвергенцию — взаимное проникновение в несвойственные ранее ниши со стороны банков и IT-гигантов.

ВАЛЮТНЫЙ ПРОГНОЗ

Анна БОДРОВА, старший аналитик ИАЦ «Альпари»:



В минувшем январе рубль укрепился на 6% к доллару и чувствовал себя вполне комфортно. Однако чем дальше, тем меньше сомнений в устойчивости российской валюты — внешние риски становятся все более ощутимыми.

Во-вторых, сырьевая конъюнктура. К 4 февраля баррель Brent стоит у верхней границы среднесрочного торгового диапазона и торгуется по \$62,80. Есть шансы закрепиться выше \$63/баррель, но одновременно с этим увеличивается шанс на коррекцию цены вплоть до \$61,50.

В-третьих, на этой неделе выйдут первые официальные данные по инфляции за январь в РФ. Индекс потребительских цен в начале года рос уверенно и быстро, но не факт, что весь его подъем будет отражен в данных Росстата — что-то все еще остается в тени внимания наблюдателей.

В то же время стоит помнить, что на валютном рынке присутствует Центробанк, который покупает доллары и для Минфина, и для себя на ежедневной основе. Масштабы приобретений в сравнении с внутрисудовыми оборотами небольшие, в среднем они составляют 18,5 млрд руб. в день суммарно.

На наш взгляд, доллар США на этой неделе будет торговаться в пределах 65,00–66,25 руб., евро — в границах 74,65–76,00 руб. Время для покупки иностранной валюты в личных целях — для путешествий и зарубежных приобретений, — оценивается вполне нейтрально.

НОВОСТИ РЫНКОВ

Съемные квартиры немного подешевели

Первый месяц года закончился для столичного рынка арендной недвижимости снижением заявленных ставок. По расчетам ЦИАН, за минувший январь двухкомнатные квартиры в городе подешевели в среднем на 1,4%, до 47,5 тыс. руб. в месяц.

Пенсии военных переведут на карту «Мир»

С 1 февраля российские банки начали переводить выплаты военных пенсионеров и пенсионеров силовых и правоохранительных структур на карту «Мир». А с 1 июля 2020 года начисления будут осуществляться только на карту «Мир».

Семь регионов перейдут на цифровое ТВ

С 11 февраля начнется первый этап перехода на эфирное цифровое телевидение российских регионов. В первую очередь аналоговое телевидение будет отключено в семи

регионах: Чечня, Магаданская, Пензенская, Рязанская, Тульская, Ульяновская и Ярославская области. При этом региональные каналы останутся вещать в прежнем режиме. Переход на цифровое телевидение пройдет в три этапа: с 11 февраля, с 15 апреля и с 3 июня.

Где покупают жилье богачи?

В 2018 г. покупатели премиальных квартир и апартаментов на первичном и вторичном рынках Москвы потратили 86 млрд руб. Это на 15% больше, чем в 2017 г., подсчитали аналитики компании Savills. Большую часть средств — 55 млрд руб. — покупатели потратили на новостройки (рост почти на 20%). По итогам года было заключено 770 сделок.

НПФ выплатят пенсии по старым условиям

Граждане, попавшие под повышение пенсионного возраста, смогут получать негосударственную часть пенсии по старым правилам — с 55 лет женщины и с 60 мужчины. Это следует из письма Минтруда в адрес Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НАПФ).

Николай ВАРДУЛЬ

Первый месяц 2019 года прошел в тревоге. Но пока предостережения не торопятся сбываться. НДС повысился, цены растут, но пока не кусаются, а рубль так вообще укрепился. И это несмотря на то что в январе ЦБ возобновил покупку валюты для Минфина.

Рынок редко рисует картины в одном цвете, но когда это происходит, чаще всего получается этюд в багровых тонах. Обычно же в его распоряжении самые разные краски, и каждый день или даже час раскраска-фаворит может смениться.

Перед Новым годом он откровенно провалился. Зато январь для него, во всяком случае, пока более чем удачен. По отношению к доллару рубль укрепился на 6%, к евро даже чуть больше.

Главная причина успехов рубля, как и следовало ожидать, внешняя. Подъемную силу ему придала нефть: цены на марку Brent выросли на 13%. Так что на самом деле вопрос не в том, почему укрепился рубль, а в том, почему его рост так существенно отстал от подъема нефти.

ВАЛЮТНЫЕ ВИРАЖИ

Почему ЦБ не верит в рост рубля?



Максим Бутрак

Новых геополитических рисков не прибавилось. Более того, вашингтонские споры демократов с Дональдом Трампом и республиканцами, заморозившие деятельность администрации США, были на руку и Москве, и рублю.

Но тот факт, что его рост более чем вдвое уступил росту нефтяных котировок, — это свидетельство того, что, сколько бы нам ни говорили об успехах дедолларизации, как бы ЦБ ни менял в своих резервах доллары на юани, рынок по-прежнему больше верит доллару, чем рублю.

оснований, хотя бы потому, что нынешнее благополучие рубля в одночасье может смениться обвалом, подобные кульбиты все мы наблюдали не раз.

Настораживает и позиция Банка России. На днях директор департамента его денежно-кредитной политики Алексей Заботкин заявил: «25 базисных пунктов — это минимальный шаг, более мелкие изменения ключевой ставки на экономку значительного влияния оказать не могут.

Это ясный сигнал: шаг ЦБ в изменении ключевой ставки может стать шире. Такие сигналы на пустом месте не возникают. Напрашивается вопрос: в какую сторону может широко шагнуть Банк России? Среди экспертов вряд ли найдутся смельчаки, рискующие предсказать, что сейчас ЦБ разворачивает. Стоит напомнить, после снижения ставки регулятор уже дважды повышал ее, каждый раз на те самые 25 базисных пунктов, которые теперь признаются «не имеющими значительного влияния».

Конечно, принимая решение, а это предстоит сделать 8 февраля, ЦБ в первую очередь будет руководствоваться не ситуацией на

валютном рынке. Рубль остается в свободном плавании, ЦБ сосредоточен на контроле прежде всего за инфляцией. И попытается предсказать его дальнейшие действия, эксперты спорят.

Наталья Орлова из Альфа-банка на основании данных Росстата о росте цен в 2018 году, в котором цены на продукты питания опережали непродовольственные цены, делает вывод: «Структура инфляции за 2018 год предпологает, что ускорение инфляции не является результатом монетарного шока и, таким образом, ЦБ не должен спешить с повышением ключевой процентной ставки».

Станислав Мурашов из Райффайзенбанка, проанализировав декабрьскую инфляцию, утверждает, что всплеск цен не является угрожающей реакцией на январское повышение НДС. Общий рост цен просто сдвигается. Аналитик не исключает, что «в ближайших кварталах рост цен будет превышать 5% в годовом измерении».

Позиция Мурашова кажется убедительнее. Если так, рубль близок к тому, чтобы получить поддержку от ЦБ. Возможно, тогда горные «канюки» рубля продолжатся. Но это вовсе не значит, что риски-2019 оказались переоценены. Нефтяная конъюнктура изменчива, и сланцевщики из США готовы восполнить сокращение добычи нефти странами ОПЕК+. Да и геополитические риски вместе с новыми антироссийскими санкциями никуда не пропали, а всего лишь взяли технический тайм-аут.

Все еще будет.

ГОЛОД ВЫГНАЛ ЗАЙЦЕВ ИЗ ЛЕСА



Зайцев, забегавших во дворы в поисках съестного, все чаще стали видеть москвичи этой зимой. Как сообщили в Департаменте природопользования столицы, появление диких пушистых может быть обусловлено разными факторами. Например, из-за большого количества снега зайцы приходят искать легкой еды или же погреться около теплотрассы.

Как рассказали «МК» в пресс-службе ведомства, встречаются лишь единичные случаи выхода зайцев из леса. Эти звери менее пугливы, чем их сородичи в других регионах, тем не менее специалисты советуют не приближаться к ним и не кормить с рук. По словам биологов, увидеть живого зайца в городе — диковинка лишь для жителей Первопрестольной, в Европе же дикие животные давно привыкли к городской среде и часто разгуливают по улицам.

Заяц забегает на городские территории потому, что уже адаптировался к нашей среде, не боится людей и машин, освещенных улиц, — комментирует биолог Борис Самойлов. — Он воспринимает человека не как опасность, а просто как большое животное типа лося. Эти выходы родились в Москве, они уже выработали стиль поведения, который позволяет им соседствовать с городскими жителями. В столице существует два вида этих травоядных. Белыки обитают в крупных лесных массивах: «Лосином Острове», Измайловском и Битцевском лесах. Там и можно увидеть этот вид зайцев, правда, в связи с их ночным образом жизни — только в темное время суток. Вторая же разновидность, обитающая в Москве, — русаки, предпочитают открытые ландшафты. У нас их можно встретить на Крылатских холмах, в Братцевской пойме и по всей долине Москвы-реки.

В отличие от лис зайцы не переносят бешенство и не агрессивны, дополняет Самойлов. Их появление можно только радоваться. На данный момент в общей сложности в городе насчитывается несколько сотен особей.

УЗНАВАТЬ ПРАВДУ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ РОССИЯНЕ СМОГУТ КАЖДЫЙ ГОД

Приучить россиян тщательнее следить за своим здоровьем намерены федеральные власти. Минздрав готовит приказ, вдвое увеличивающий частоту прохождения профилактического медицинского осмотра.

В настоящее время граждане, имеющие полис обязательного медицинского страхования, могут раз в три года бесплатно проходить диспансеризацию и раз в два года — профосмотр. Чтобы увеличить возможность выявления различных заболеваний на ранней стадии, чиновники от здравоохранения решили пересмотреть порядок прохождения профилактического медосмотра. Согласно готовящемуся документу подобное обследование можно будет делать ежегодно.

Как пояснили в ведомстве, в перечень исследований, проводимых в рамках профосмотра, входит измерение роста и массы тела пациента с расчетом соответствующего индекса, измерение артериального давления, определение уровня холестерина и глюкозы в крови, определение степени сердечно-сосудистого риска, флюорография легких, электрокардиография, а также измерение внутриглазного давления и осмотр терапевта.

«ЛОСИНЫЙ ОСТРОВ» И «СОКОЛЬНИКИ» ОБЪЕДИНЯТ РАДИ ФЛОРЫ И ФАУНЫ

Увеличить территорию национального парка «Лосиный остров», присоединив к нему часть парка культуры и отдыха «Сокольники», намерены федеральные власти. Соответствующий проект российского правительства разработало Минприроды. Согласно документу, «Лосиному острову» планируется добавить 75,6 гектара земель «Сокольников». В результате площадь охраняемой территории национального парка составит 229 гектаров, а вместе с основной частью парка «Сокольники» — 599 гектаров.

Как пояснили в ведомстве, поскольку территории обоих парков представляют собой единую, но в настоящее время разделенную природную и историко-культурную систему, их объединение имеет огромное значение. Это позволит сохранить не только уникальные ландшафты, но также растительный и животный мир Москвы и Подмосковья. Кроме того, объединение парковых земель повысит потенциал использования леса и расположенных здесь водоемов, а также перераспределит рекреационные нагрузки.

Один из первых национальных парков «Лосиный остров» создан в 1983 году. Одна его часть расположена в Москве, другая — в Московской области. На территории парка произрастает более 500 видов растений и обитает более 230 видов животных.



© ЗАО «Редакция газеты «Московский Комсомолец», 2019. Тираж: 100 000 экземпляров. Адрес редакции: 125993, Москва, ул. Урицкого, д. 38. Контактный телефон: (495) 609-4444, (495) 609-4433. Сайт: www.mk.ru



Адрес редакции и издателя: 125993, Москва, ул. Урицкого, д. 38, стр. 1. Контактные телефоны: (495) 609-4444, (495) 609-4433. Сайт: www.mk.ru

Газета отпечатана офсетным способом в АО «Красная Звезда». Адрес типографии: 125207, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 38. Контактный телефон: (495) 665-40-80. Сайт: www.mk.ru

Рекламно-информационное агентство «Орбита» принимает объявления от частных лиц и организаций в газету «МК». Контактный телефон: (495) 665-40-80. Сайт: www.mk.ru

Депутатский редактор: Станислав СКОБОВ. Номер подписки: 18.30. Главный редактор: Павел ГУСЕВ.

СПОРТ

ТУРНИР

Шестая победа в битве за Супербул «патриотов» из Бостона сделала их величайшей командой в американском футболе, а Тома Брэди, которому для перстней НФЛ теперь не хватит пальцев одной руки, — крутейшим квотербеком. А ведь несколько лет назад Брэди и «Нью-Ингленд Пэтриотс» заклеивали как мошенников...



«Пэтриотс» празднует победу.

А еще недавно квотербека «Нью-Ингленд Пэтриотс» называли мошенником

ШЕСТЬ ПОБЕД СДЕЛАЛИ БРЭДИ ВЕЛИЧАЙШИМ



Том Брэди (в центре).

скандала толком ничего не доказало. Им больше по душе версия ученого сообщества, которое считает, что на давление в «дынях» могли повлиять погодные условия и никакого злого умысла у Брэди и сотрудников клуба не было.

В любом случае скандал в прошлом. За мячами в НФЛ теперь следят еще пристальнее, и чистоту победы «Нью-Ингленд Пэтриотс» в шестом Супербуле подпад никто (пока?) не оспаривает. А сам великий квотербек, который все шесть раз с 2001 года добывал трофей вместе с командой, празднует

победу. И возможно, этот Супербул для него не последний.

Сейчас Тому 41 год, но завершать карьеру до 45 лет он не планирует. Пока же хочет провести побольше времени с детьми и женой, знаменитой бразильской супермоделью Жизель Бундхен. Да-да, той самой, кто на заре своей громкой карьеры крутила роман с теперь уже оскорононным Леонардо Ди Каприо. Именно Жизель и их дочь Виван Лейк первыми приняли в свои объятия Тома после того, как окончательный счет игры с «Лос-Анджелес Рэмс» (13:3 в пользу «Пэтриотс») установился на табло. Кстати, это был наименее результативный финал за всю историю проведения чемпионата по американскому футболу.

Ульяна УРБАН.

ОБСУЖДЕНИЕ на сайте mk.ru

ГЕРОЙ ДНЯ

Приходя на работу в свой день рождения, многие думают: вот бы сейчас взять и улететь куда-нибудь. Евгений Климов не стал исключением, в его голове были те же мысли. Отличие лишь в том, что он улетел. И не куда-нибудь, а прямо на пьедестал. Российский прыгун на лыжах с трамплина завоевал «серебро» на этапе Кубка мира в Оберstdорфе.

За последние месяцы Климов завоевал немало наград. Летом он выиграл Гран-при, а в ноябре впервые в своей карьере завоевал «золото» на этапе Кубка мира. Три недели назад Евгений буднично выиграл чемпионат России на большом и нормальном трамплине. В минувшее же воскресенье он пополнил свою копилку наград очередным трофеем, став вторым на этапе в Германии. Но «серебро» Оберstdорфа стоит особняком в послужном списке Климова.

А начиналось все не лучшим образом. За три соревновательных дня в Германии прошли три этапа. В пятницу Евгений занял 23-е место. На следующий день Климов опустился на шесть позиций — 29-й результат. В воскресенье, как назло, еще и погода разгулялась. Оберstdорф накрыл сильный снегопад. Но уроженцу Перми не привыкать к сугробам и метелям. Евгений собрался и прыгнул на 214,5 и 227,5 м, забравшись на второе место. Да еще и в свой день рождения. Но по-настоящему особенным «серебро» Климова делает тот факт, что он стал первым россиянином, который попал на подиум именно на полетном трамплине.

Итоги этапа в Оберstdорфе специально для «МК» подвел президент Федерации прыжков с трамплина и двоеборья Дмитрий Дуровский.

— Еще с утра обратил внимание на настрой Жени. Он был боевой. На завтрак он вышел с горящими глазами, хотел сделать себе подарок на 25-й день рождения. И у него получилось.

ПРЫЖОК НА ПЬЕДЕСТАЛ

Евгений Климов стал первым россиянином, завоевавшим медаль на полетном трамплине



Евгений Климов, Камилл Стох и Давид Хадиолак.

— В субботу он был 29-м, а уже на следующий день поднялся на пьедестал.

— В Германии Жениа отправился не в лучших кондициях. Он немного прибавил перед стартами, что и не позволило показать свой максимум в пятницу и субботу. Но, по его словам, с каждым прыжком он чувствовал себя все лучше и лучше. А в воскресенье Климов уже полностью восстановился. Также повлиял эмоциональный подъем.

— Медаль на полетном трамплине — особенное достижение для российского спортсмена?

— Раньше подиумов на таких стартах у нас не было. К тому же в Оберstdорфе выступали все сильнейшие спортсмены. В итоге Жениа в первой четверке разбил польских прыгунов — это дорогого стоит. Климов доказал, что его победа на этапе Кубка мира в ноябре не была случайной. Он по праву входит в число лидеров, что и доказал на престижном старте. Спортсмены, которые показывают успешные результаты на больших и нормальных трамплинах, не всегда побеждают на полетных. Хочу поздравить всех болельщиков и тренерский штаб нашей команды с этим достижением.

— Прошлые этапы в Саппоро Климов пропустил. В чем причина его отсутствия?

— Пропуск был запланированным. Через две недели стартует чемпионат мира по лыжным видам спорта. Мы решили не менять часовые пояса и спокойно подготовиться на тренировочном сборе. Как раз к концу Жениа прибавил и отправился в Германию не в лучших кондициях.

— На грядущих стартах в Лахти его также не будет?

— Основные составы сборной России пропустят этап. Ребята в это время отправятся на заключительный тренировочный сбор перед чемпионатом мира и этапом в Виллингене.

— Климов также пропустил Кубок мира в Италии, чтобы принять участие в чемпионате России, который уверенно выиграл.

— Эти победы вернули Климову уверенность в себе. Он показал высокий уровень — победил с 60-очковым отрывом. А уже после Жениа неплохо выступил в Польше, где стал 11-м. — ВВС начинает ежечасную передачу сигналов точного времени.

1979 г. — аятолла Хомейни провозгласил Иран исламским государством.

Сергей ПОГРЕБНЯК.

РЕПЛИКА

Алексей ЛЕБЕДЕВ, редактор отдела спорта «МК»

КУДА КАТИТСЯ КАТАР?

Казалось бы, мы проходили это совсем недавно: футбольный Кубок мира стартует, а в хозяйскую сборную никто особенно не верит. Тем не менее она (речь сейчас про российскую команду, конечно) сначала выходит из группы, а потом еще и в плей-офф шумит, побеждая по пенальти Испанию и лишь после той же серии 11-метровых уступая дорогу будущему финалисту, Хорватии.

Ну и теперь Станислав Черчесов даже для недавних его, по-новомодному выражаясь, хейтеров — герой. Ордена в разных странах мира получает...

Но самое интересное, что через четыре года этот путь вполне может повторить сборная хозяев чемпионата мира-2022 — Катар. Небольшая в отличие от России (158-е место в мире по территории), но тоже очень богатая газом, нефтью и т.д. страна. Эмират, расположившийся на берегу Персидского залива и лидирующий, согласно данным Международного валютного фонда, по ВВП на душу населения, недавно добился первой в истории крупной победы в футболе.

Конкретнее: Катар, чьи представители не участвовали в финальных стадиях ЧМ ни разу за всю историю, взял да выиграл Кубок Азии, где фаворитами считались совсем другие коллективы. Те же не раз выходявшие из группы в Кубке мира Япония или Южная Корея; либо могучий Иран, трехкратный победитель турнира, кстати; либо забравшая себе в 2015-м главный азиатский трофей крепкая Австралия.

на нем. Поэтому и играют катарцы с малых лет в стиле «Барсы»: технично и умно. Ну и, попадая в главную сборную, уже готовы к требованиям тренера.

Возможно, вы решите, да и я было так подумал, что половина катарской сборной — натурализованные бразильцы и нигерийцы. Так вот ничего подобного! Опять же давний житель эмирата поведал, что лишь двое пришли в команду футболистами, воспитанными в других странах. Остальные же, даже если они родились не в Катаре, выросли и получили образование именно в этой стране, куда попали маленькими еще с родителями (отцы при этом часто тоже играли в футбол).

А, например, настоящее открытие Кубка Азии-2019, гениальный распасовщик Акрам Афиф, появился на свет в Дохе. Хотя футболу учился, напротив, в Испании, в школах «Севильи» и «Вильярреала». Играл тоже в испанском чемпионате, а еще в бельгийском «Эйпене», с которым у катарцев особые отношения. Там часто проходят отработку молодые дарования из азиатской страны.

Чтобы талантливые катарцы получали практику в играх с сильными соперниками — для этого ничего не жалко! Поэтому страна в Персидском заливе договаривается, например, с Японией — и там ребята из Катары легионерами теперь не считаются. Поэтому организует юношеские турниры, приглашая молодежь из Германии, Италии да и России: мюнхенская «Бавария» и московский «Спартак», допустим, гостят



И тут, между прочим, катарцы хозяевами вовсе не были — более того, матчи проходили в Объединенных Арабских Эмиратах, а с Абу-Даби у Дохи, мягко говоря, напряженные отношения. И именно сборную ОАЭ команда Катар в полуфинале победила. Да что там, просто разгромила — 4:0. После чего на газон полетели посторонние, как пишут в протоколах, предметы. А конкретнее — обувь: на Востоке это традиционно считается сильным оскорблением.

Финал — опять же триумф Катар. И опять же уверенно (3:1) повержена команда, считавшаяся фаворитом, то бишь японская сборная, чуть не выбившая в 1/8 финала на ЧМ-2018 Бельгию.

В чем же секрет катарского успеха? С этим вопросом позволим товарищу, давно живущему и работающему в этой стране. По его мнению, причин, как часто бывает, несколько, но основные — две: прекрасная работа местной Федерации футбола плюс труд главного тренера, испанца Феликса Санчеса Баса, даже внешне чем-то похожего на культового соотечественника Хосепа Гвардиолу.

43-летний Санчес Бас начинал карьеру как раз таки в академии «Барселоны», затем возглавлял юношеские сборные Катары различных возрастов, с коллективом футболистов до 19 лет победил на юношеском Кубке Азии, ну и, наконец, стал рулевым национальной команды. При этом вся вертикаль тамошнего футбола — тоже

в Катаре прямо сейчас... В общем, что-то подсказывает, что дома на ЧМ-2022 катарская сборная ох как пошумит. И вполне возможно, даже не ограничится выходом из группы.

...Куда пишешь о Кубке Азии, нельзя не сказать про экс-советские сборные. Конкретнее — про Узбекистан, Киргизию и Туркмению (Таджикистан не смог пробиться в финальную стадию).

Тут у каждого — своя история. Туркмени провалился напрочь. Узбекистан выступил слабее, чем мог: в 2011-м, например, узбеки были полуфиналистами, а сейчас вывели в 1/8 финала, проиграв Австралии по пенальти (многие считают, что тренер, опытныйший Эктор Купер, поздно определенно определился с основным составом). А вот Киргизия, также покинув турнир после первого же раунда плей-офф, наоборот, приятно удивила. Это единственная из команд — дебютантов Кубка Азии-2019, сумевшая выйти из группы. Да и там уступила лишь в овертайме.

«Встретили нас дома так, будто мы выиграли турнир, — рассказал главный тренер киргизской сборной Александр Крестинин — между прочим, гражданин России. — А уж сколько предложений прийти в гости на барашка получил — и не счесть. Откуда только люди мой номер телефона узнают?..»

ОБСУЖДЕНИЕ на сайте mk.ru

ОТКРЫТА ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ИЗДАНИЯ «МК» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2019 ГОДА!

С 1 февраля в любом почтовом отделении Москвы и Подмосковья и в редакционных пунктах «МК» можно досрочно подписаться на издания «МК» на второе полугодие 2019 года с доставкой на дом.

Table with columns: индекс, издания, на почте, в пунктах «МК». Rows include subscription rates for various editions like 'Московский Комсомолец' and 'МК-Бульвар'.

Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II групп для оформления льготной подписки необходимо обязательно передать оператору скерокопии соответствующих документов.

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ «МК»: по будням с 10.00 до 17.00 м. «Улица 1905 года», ул. 1905 года, д. 7, центральный вход в редакцию «МК» со стороны ул. Костикова.

ПОДПИСКА В АВТОМОБИЛЬНЫХ ПУНКТАХ «МК»: 5 февраля с 8.00 до 20.00, обед с 14.00 до 14.30 м. «Шелковская», ул. Уральская, д. 1, на стоянке.

ПОДПИСКА НА КИНОФЕСТИВАЛЕ «17 МГНОВЕНИЙ...»: 7-10 февраля с 12.30 до 18.00 м. «Сокольники», ул. Русаконская, д. 26, у вост. в. «Макдоналдс».

ПОДПИСКА НА КИНОФЕСТИВАЛЕ «17 МГНОВЕНИЙ...»: 7-10 февраля с 12.30 до 18.00 м. «Сокольники», ул. Русаконская, д. 26, у вост. в. «Макдоналдс».

ПОДПИСКА НА КИНОФЕСТИВАЛЕ «17 МГНОВЕНИЙ...»: 7-10 февраля с 12.30 до 18.00 м. «Сокольники», ул. Русаконская, д. 26, у вост. в. «Макдоналдс».

ПОДПИСКА НА КИНОФЕСТИВАЛЕ «17 МГНОВЕНИЙ...»: 7-10 февраля с 12.30 до 18.00 м. «Сокольники», ул. Русаконская, д. 26, у вост. в. «Макдоналдс».

ПОДПИСКА НА КИНОФЕСТИВАЛЕ «17 МГНОВЕНИЙ...»: 7-10 февраля с 12.30 до 18.00 м. «Сокольники», ул. Русаконская, д. 26, у вост. в. «Макдоналдс».